

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MARJON

:: No se devuelven los originales ::

Año L.

Mahón, martes 7 de Noviembre de 1922

Núm. 14.865

DE INTERÉS NACIONAL

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Alhucemas y la implantación del protectorado

IV

Si hay algo de cuanto la mirada descubre que abata el ánimo al examinar los asuntos de Marruecos, no es ciertamente la dificultad del problema en sí mismo, sino la incurable y superficial indiferencia con que presencia los acontecimientos y juzga sobre ellos gran parte de la opinión, comprendiendo dentro de ella lo más escogido y selecto de nuestras clases directoras. Hechos de los más vulgares y corrientes quedan ignorados, unas veces porque una mentalidad perezosa no se toma el cuidado de descubrirlos, otras porque los oculta a nuestros ojos la interposición intencionada de la pasión política.

No hace mucho que un respetable diario, de los que más se leen y mayor autoridad gozan, portavoz de la porción más intelectual y más culta, aun siendo toda mucho, del liberalismo español, estampaba en sus columnas esta afirmación dogmática y concluyente: «Francia sostiene la guerra a expensas del mismo territorio marroquí; los impuestos y tributos alimentan el presupuesto. Nosotros, en cambio, hemos empleado en Marruecos miles de millones». Casi al mismo tiempo que esas líneas alentadoras, se publicaba el «rapport» de M. Alberto Lebrun al Senado francés, sobre los gastos realizados en Marruecos por el país vecino. En él aparecía que Francia, desde el desembarco en Casablanca a fin de 1920, había gastado en Marruecos 2.549.332.800 francos. Como sobre esa cifra había que incluir lo gastado en 1921 y lo calculado y en parte gastado en 1922 resultaba que, en conjunto, Francia había invertido —realizando lo que llama el señor Cambó un «esfuerzo mínimo»— en Marruecos, hasta el día, unos «tres mil millones y medio de francos» a pesar de lo cual para los lectores del diario aludido seguirá siendo artículo de fe que Francia realiza gratis su obra colonizadora, mientras a nosotros una empresa análoga, de proporciones menores, nos empobrece y nos desangra.

No quiero con ello regatear el elogio a la habilidad política de que la nación francesa da muestras, no es escaso el «savoir faire» que representa haber logrado que en este año 1922 Marruecos contribuya con 25 millones a nutrir un presupuesto de gastos de soberanía o militares que se calcula en 433.083.156. Pero la finalidad de los buenos ejemplos debe ser despertar el ansia de la imitación; no provocar en ánimos ya decaídos el descorazonamiento de la impotencia.

Entre las muestras más evidentes que de su inconsciencia o de su adormecimiento espiritual el problema dan muchos, figura en lugar preferente esa seguridad tranquila y cómoda con que se considera con la publicación de un decreto y la colocación a la vista de unos cuantos aparatosos rótulos, transformando esencialmente el estado de la zona y en vías de solución el enojoso pleito. Las mismas cosas, los mismos hechos, los mismos programas de ejecución, provocan estallidos de indignación o son acogidos con morbosa indiferencia según sea uno u otro el estado de espíritu de quien juzga, no la realidad viva, que suele ser fámula.

Acordado con prudencia notoria que se contuviera en la línea del Kert el avance de recuperación necesario para garantizar la defensa de

entre las tres, la que menos pese en el ánimo. El foco incesante y jamás apagado de rebeldía contra España; el cómodo lugar de asilo para toda la población emigrada que no es sometida en los alrededores de Melilla y de las márgenes del Kert; el germen eterno de insurrección; el verdadero enemigo que en 1893 sitió y privó de la vida a Margallo en Cabrerizas Altas; el que en 1909 peleó en el Sidi-Musa y en Taxisit; el que desafió en 1907 al Roghí, sin perjuicio de impetrar contra él la protección de España, ese está en Beni Urriaguél y allí hay que ir a buscarle y vencerle. Inútil será pretender eludir la dificultad, soslayándola u ocultándola; mientras ese vivero de odio subsista, la insurrección seguirá latente y no tendrá España paz.

Políticamente, Alhucemas es la demostración de una superioridad militar y moral, que es requisito indispensable para el ejercicio del protectorado. Toda la zona, pero singularmente la oriental está prendida a nuestro influjo con alfileres. Descansa sobre un ascendiente dudoso, inseguro, como todo lo inde mostrado. Toda la zona está ocupada por una inmensa legión de indecisos que esperan para tomar un partido a conocer quién es el más fuerte. Así están los bocoyas, los benisaidos, los gomaras, los ajmás, las tribus más poderosas e influyentes. Al alma musulmana no se la conquista por el camino del convencimiento suasorio, sino de las impresiones vivas y fuertes; así se logró consolidar desde 1860 hasta 1913 el prestigio de nuestro nombre, hoy en gran parte extinguido por obra de errores y faltas que no merecen perdón. No hay que pensar en obra política alguna de la que se espere obtener algún éxito que no lleve anejo el compromiso de hacer efectivo el influjo sobre la bahía de Alhucemas y la abrupta sierra que a escasa distancia la domina. Mientras subsista, será ejemplo vivo que servirá de aliento para toda indisciplina; potente que proclamará la incapacidad y la impotencia de la nación protectora; acicate para todas las aficiones guerreras, siempre despiertas y prontas a ensayarse en la impunidad. ¿Habrá alguien a todo eso se le oculte?

Políticamente, Alhucemas representa el punto necesario de enlace, que suprimirá entre las dos regiones oriental y occidental de la zona toda solución de continuidad. Larache y la solución del Lucas forma con Tetuán y Yebala una cosa misma. A su vez Alhucemas y el Rif occidental forman con Melilla y el Rif oriental una sola entidad geográfica. Fue acierto del Tratado de 16 de noviembre de 1910, en que ahora vuelve a pensarse, e inspiración afortunada del señor González Hontoria la creación del amalido único para Melilla y Alhucemas. La zona no será «una», que vale tanto como decir que no será «nuestras», ni quedará por España totalmente influida mientras subsista en el corazón de ella ese territorio privilegiado y exento. La frase de Lyautey después de la conquista de Tazza, que unió a Marruecos oriental francés con el occidental, tendría aquí exacta aplicación: con Alhucemas la zona española habrá quedado dotada de su «columna vertebral».

Económicamente, la región de Beni-Urriaguél, punto natural de enlace de los ferrocarriles de Tetuán a Ceuta y de Melilla a Tistuta y Drius, encierra inmensas riquezas mineras explotadas. Todos los viajeros, desde Roland Trejus, que visitó Africa en el siglo XVII, a los más recientes exploradores, como el vizconde de Foucauld y Moulieras, hacen alusión a

la riqueza ferruginosa, análoga a la de Beni-bu-Ifrur, del suelo de la región central. Moulieras llega a hablar de la existencia allí de un nuevo Trasvaal... La llanura que se extiende frente a los tres islotes ocupados por los navios españoles «San Agustín» y «San Carlos» en 1673 es poblada y es fértil, con fertilidad acaso comparable a la de las famosas «tierras negras» de la zona francesa. Desde el Morro Nuevo a las Torres de Alcalá, en todo el territorio que históricamente dominó la poderosa confederación de los gomaras, a los acantilados ásperos y a las gargantas estrechas del litoral con cúspides elevadas de cerca de 2.000 metros, corresponden en el interior valles feraces y cultivados. Si acaso a la riqueza del suelo se deba el espíritu bravo de los beniuurriaguéles y de sus confinantes los bocoyas, poseedores de un territorio defendido por barreras naturales y que se basta a sí mismo!

Ahora bien; puede y debe España renunciar a la valorización de ese suelo y a la explotación de esas riquezas? ¿Cumplirá al abstenerse de su verdadera misión? Sinceramente, creo que no. En uno de sus más interesantes artículos decía el señor Cambó que no hay político alguno de solvencia que defienda que España tenga en Marruecos «un interés de colonización». Exacto; pero no creo tampoco que haya político de solvencia, y menos que ninguno el señor Cambó, cuya cultura es notoria, que deje de pensar en la posibilidad de que los sacrificios de España en Marruecos obtengan, no la retribución debida, sino ayudas que sirvan para indemnizarlos de gastos que se hacen hoy en beneficio del pueblo marroquí y a costa exclusiva de España. Ese es el camino único para llegar al «mínimo esfuerzo» de que el señor Cambó hablaba.

Dominar un territorio no es proporcionarse la satisfacción de ocuparlo militarmente; es centuplicar su riqueza, abrir escuelas y vías de comunicación, enseñar a los naturales métodos nuevos, hacerles partícipes de los beneficios que puedan obtenerse con las industrias; cobrar impuestos y constituir donde no los hay una Hacienda y un Tesoro público. ¿Habrá alguien que sostenga en serio que toda esa labor es incompatible con la finalidad política y militar que España persigue en el litoral africano? ¿No será, por el contrario, el más eficaz auxiliar de la finalidad política?

Ni me asusta siquiera la posibilidad de que esa asociación de esfuerzos tenga por resultado la emancipación prematura en un porvenir más o menos lejano. Un Marruecos rebelde e indisciplinado contiguo a nuestra costa sería un peligro; un Marruecos civilizado, ordenado, homogéneo, sería una esperanza. El Marruecos influido por nosotros y abierto por nosotros a la civilización sería un natural aliado nuestro, como lo será en lo porvenir de Inglaterra para el mantenimiento de su ruta de la India el Egipto generosamente emancipado en 1922.

ANTONIO GOICOECHEA
 (De «La Acción».)

No podemos callarnos

Será quizá algo quijotesca nuestra actitud, pero jamás hemos rehuído la ocasión de salir en defensa del humilde, del desvalido y nuestra pluma, si pobre honrada, ha estado y estará al lado de los débiles, y con mayor orgullo, con tesón y firmeza, cuando tenga, como en el caso presente, que salir en defensa de humildes mujeres, doblemente respetables por su condición y por el sagrado ministerio de Caridad que ejercen.

En el otro diario leímos ayer, un artículo firmado por Mario Caballero, que tan poco honor hace a su apellido, que sin pensar en el respeto que a toda mujer deben los hombres que se precian de serlo, trata de infamar el buen nombre de las Hermanas Carmelitas del Hospital Civil de Alayor, llegando a tanto en su osadía, que para argüir en contra de las beneméritas mujeres, saca el testimonio de un pobre asilado que fué de aquella benéfica Casa, el que goza ya del sueño de los justos. ¡Ni la memoria sagrada y respetable de los muertos ha sabido respetar el artículo!

El artículo de Mario Caballero (¿?) es, dicho lisa y llanamente, intolerable; en él se dirige una serie de insultos a la Religión, so capa de zaherir a la par a las Hermanas Carmelitas. Esto no es noble, justo, ni digno siquiera de llevarse a las columnas de la prensa honrada y seria, que no quiera contarse en el número de libelos, que desgraciadamente, circulan por nuestro país. No puede ser, no debe ser que cualquier señor escudándose tras un pseudónimo más o menos rimbombante, adecuado o inadecuado a su acción, quiera barbotar una serie de insultos desde las columnas de un periódico. No; no estamos ya en aquellos tiempos en que la frase gruesa, la estridencia y todo lo que oía a escándalo, apasionaba a la opinión. La cultura de nuestro pueblo no permite tales desmanes, sufre como una ofensa esas muestras de desconsideración que nosotros no podemos pasar en silencio, de las que hemos de protestar con toda energía.

No estamos documentados. A fuer de sinceros, hemos de confesar que ignorábamos lo que ocurre en Alayor entre las Hermanas Carmelitas y el Ayuntamiento, (entendiendo por éste a la Mayoría republicana), pero aun sin conocer al detalle el asunto, hemos de protestar del desafuero que implica el artículo de ese señor Caballero (¿?) que puede ser todo lo anticlerical que quiera, pero tiene, por cortesía siquiera, el deber de guardar los respetos debidos a débiles mujeres, que sin duda alguna, están limpias de la mancha que les imputa.

Mario Caballero ha rendido un flaco servicio al honrado pueblo de Alayor. Sus estridencias y sus desconsideraciones a buen seguro que no serían suscritas por media docena de alayorenses, de los cuales por su caballerosidad y hombría dé bien, tenemos un concepto muy distinto del que, juzgándolo por su escrito, hemos formado del articulista.

No podemos callarnos y hemos de significar nuestra enérgica protesta contra la diatriba, contra las palabras infamantes e irrespetuosas para con las Hermanas de la Caridad y la Religión Católica que en su escrito vierte el señor Mario Caballero. No creemos nada de cuanto dice y como no nos duelen prendas, hemos de procurar informarnos para tratar plenamente documentados, este asunto, a ver si salen a la piqueta pública los que deben salir y no las beneméritas Hermanas Carmelitas que en Alayor, lo mismo que aquí y que en todas partes, con abnegación sin límites, con virtud ejemplar, cumplen su santo ministerio, siguiendo las divinas palabras de Cristo, de amar al prójimo, cuidando y atendiendo con solicitud y cariño, siendo báculo de la vejez, apoyo del desvalido y amparo de la inocencia abandonada.

Es prematura la sádica satisfacción de ese Mario Caballero. Refrene sus impacencias, que reirá bien quien ría el último.

FRANZ
 Mahón y noviembre 1922.

CRÓNICA

La falta de trabajo

Es verdaderamente lamentable que nuestra principal industria, la zapatera, tenga que sufrir esas alternativas de abundancia y escasez de trabajo, que constantemente se registran en continuada fluctuación, siendo en épocas medio de vida próspero y en otra, causa de malestar que se ceba primordialmente en la clase obrera, dedicada a esta industria.

La crisis de trabajo va extendiéndose cada vez más, aun cuando hay esperanzas de que con la proximidad de las Pascuas, lleguen pedidos a las fábricas, normalizándose la vida industrial y poniendo fin al actual malestar.

Crónica religiosa

El día 16 del pasado octubre, fué bautizada por el Rdo. Sr. Párrero del Carmen de Mahón, una niña nacida el mes de marzo próximo pasado. Se le impuso los nombres de Victoria, Mariana, Carmen. Es hija legítima de Juan Monjo Moll, y de Micaela Hernández Vidal. Fueron los padrinos de la bautizada D. Victoriano Orriols, mecánico, y D.ª Mariana Hernández Vidal.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» han regresado esta mañana don Pedro Ripoll Busquets, Secretario de esta Cámara de Comercio, acompañado de su hija Paquita, el Barón de San Luis, y el Capitán de la Marina Mercante don Francisco Fernández Huguet.

Título

Por el Rectorado de Barcelona se ha expedido el título de Bachiller a favor de D. Antonio Mascaró Pons, del Instituto de Mahón.

Comisión Mixta

El Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal Villalonga, ha sido nombrado delegado de la Comisión mixta de Menorca.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 7 de Noviembre de 1922

A las cinco y tres cuartos tarde y a las nueve y cuarto noche

ESTRENO del 2.º capítulo de la preciosa cinta

CARTA FATAL

TITULADO

LA OBRA MAESTRA

Nombramientos

En fecha 26 de octubre último, el Excmo. Sr. Obispo tuvo a bien hacer los siguientes nombramientos: Director de la Junta Diocesana de la Pia Obra de la Propagación de la Fé, al Rdo. D. Miguel Gomila Rotger, Pbro.

Director de la Junta local de Mahón de la Pia Obra de la Propagación de la Fé, al Rdo. D. Antonio Pons Seguí.

Un robo

Hemos oído decir y a título de rumor damos la noticia, que ayer y en una casa del extremo de la calle de Gracia, mientras la dueña lavaba ropas en la casita de coladas, situada al final del huerto, penetraron en la casa uno o unos cacos llevándose un cajoncito en el que había ciento cincuenta y cinco pesetas en metálico.

Parece ser que del hecho se informó a la Guardia Civil que realizó las pesquisas pertinentes, para dar con el autor o autores del robo mencionado.

Sesión municipal

Esta noche y siguiendo la costumbre establecida, se reunirá nuestro Excmo. Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que tendrán validez los acuerdos, cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Lluvias

Durante la pasada noche han caído sobre esta ciudad y su término, copiosas lluvias.

El tiempo se presenta bueno para los agricultores que se dedican estos días a preparar las sementeras.

Movimiento de pasajeros

En el vapor correo «Rey Jaime II» han llegado esta mañana 20 pasajeros procedentes de Barcelona.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Entradas

Ayer llegó procedente de Pollensa el pailebot «Arroyo» con carga de algarrobas y carbón.

Por la tarde llegó el vapor de la Compañía Arrendataria de Tabacos «Salvador».

Esta mañana a las siete ha llegado procedente de Barcelona, en viaje directo, el rápido vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Esta mañana se ha hecho a la mar el laúd «Concha López».

Esta tarde a las cinco debe zarpar directamente para Barcelona, el vapor «Rey Jaime II».

Información

El pailebot «María del Pilar» ha quedado listo del transbordo de maíz que condujo a Barcelona el vapor «Kate», siendo probable que dicho velero haya salido hoy de Barcelona para este puerto.

En Palma quedaron despachados para Mahón el laúd «Gaspar Bayarri» y para Ciudadela el laúd «Montsianelli», ambos con carga general.

En Palma entró de arribada forzosa la balandra «Miguel Ortega» que, procedente de Valencia, se dirige a Ciudadela con cargamento vario.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 7 de Noviembre 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don José Dicenta.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernandez.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Artillería.

Vigilancia: Unico Oficial de Caballería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos:

Unico Oficial de Ingenieros.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco. —Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba. —Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Herculano, Amaranto, Florencio y Aquiles.

Santo de mañana.—Santos Severiano, Severo y Victorino.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 6 de noviembre 1922

Table with financial data including Francos, Libras, Dollars, Liras, Marcos, Coronas austriacas, Interior serie A, Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A, Amortizable 5 p.%, Exterior Serie A, Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920, Oblig. F. C. Catalanes 6%, Id. C.ª Gral. Tram. 5%, Id. C.ª Trasat. 6%, Id. F. C. Nor. Pad. 3%, Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%, Id. Cáceres Variable, Amortizable 5 p.%, Interior fin de mes.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 6 de noviembre de 1922

Table with financial data including Amort. 4 por 100 A., Id. 4 id. B., Id. 5 id. A. 1920, Id. 5 id. B. id., Id. 5 id. A. 1917, Id. 5 id. B. id., Inter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Obligaciones Norte Prioridad Barcelona, Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913, Cáceres Variable, Trasatlántica 4 por 100, Id. 6 id., Andaluces 2.ª serie fijo, Francos cheque París, Libras id. Londres, Marcos id. Berlin, Coronas id. Viena, Liras id. Roma, Dollars id. New York, Francos id. Zurich.

Bolsa de Madrid

del día 6 de noviembre de 1922

Table with financial data including Obligaciones Tesoro A., Id. id. B., Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100, Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100, Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 28 de Octubre

Table with slaughter statistics including 1 vaca, 199 kilos, Binichiquet, 1 idem, 232, Son Coste, 1 idem, 246, Vergé se Teulere, 1 ternero, 290, Vergé Binibeque, 1 idem, 140, Hort Turdunell, 3 corderos, 42, P. O., 3 idem, 42, Gitte, 1 idem, 9, Juan Sintes, 4 idem, Vinent, 6 cabras, 37, Bernardo de Llu-mene, 12 cerdos 756.

CONSERJERÍA

Hallándose vacante la de la «Unión Comercial e Industrial de Menorca», por el presente se hace saber que se admiten solicitudes para optar al cargo en las condiciones que se hallan de manifiesto en casa del Contador, calle Hannover, 28 («La Samaritana»).

Se precisa que sean pocos de familia y que sepan leer y escribir.

Mahón 2 de noviembre de 1922.

—El Presidente, Domingo Estrada.

— TRIANON —

Jueves día 9 de Noviembre de 1922

A las cinco y media Vermonth de Moda Con Sexteto

Otra sesión a las nueve, también con Sexteto

EL MAYOR ÉXITO

La preciosísima cinta alemana, triunfo de la técnica fotográfica aplicada a la cinematografía, que lleva por título

LA NOCHE DEL BENEFICIO DE LOS CUATRO DIABLOS

Interpretada por el famoso actor ERNEST WIMAR, que ejecuta temerarios ejercicios en el trapezco a imponente altura

LA EMOCIÓN Y EL INTERÉS LLEVADOS A SU MÁXIMO LÍMITE

La empresa cumple la promesa que hizo al comienzo de la temporada de que cada nueva producción que presente ha de ser una grata sorpresa que irá creciendo siempre.

La semana próxima.—El éxito del día en Madrid y Barcelona: DON JUAN TENORIO, la mejor película española.

CINE ESPAÑA

Jueves 9 Noviembre 1922.—A las 5 1/2 tarde y 9 noche

GRAN FUNCIÓN DE GALA

La hermosa novela, portentosa creación del eximio novelista Alejandro Dumas (padre)

LOS TRES MOSQUETEROS

estrenándose el capítulo sexto titulado EL BAILE DE LOS REGIDORES, en el que con gran suntuosidad, con todo lujo de detalles, se presentan las escenas de la bella fiesta y siguen con máximo interés las aventuras de los valientes caballeros mosqueteros, que vencen la astucia de Richelieu.

INTERÉS — EMOCIÓN — LUJO

Otras películas de interés y una cómica titulada

MAX LINDER TOREADOR

SALÓN VICTORIA

Miércoles 8 de Noviembre de 1922

A las cinco y media de la tarde, Vermonth Selecto con Sexteto y Jaz-Band

Otra sesión a las nueve

ESTRENO de la preciosa película del Programa Ajuria titulada

CARTAS DE AMOR

magistralmente interpretada por la bellísima actriz DOROTHY DALTON.

Una cinta natural y la muy cómica en dos partes CHARLOT EMIGRANTE, completarán el programa.

Sábado 11.—Continuación del éxito del día

LAS DOS NIÑAS DE PARÍS

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 7 a las 4.

Repatriación de fuerzas

En Cádiz se ha recibido un radiograma de la Comandancia general de Larache manifestando que ha salido el vapor «Isla de Menorca» conduciendo una compañía de Telégrafos y otra de Intendencia, cuyas fuerzas vienen repatriadas. Se componen de cinco oficiales y 230 soldados. Se les prepara un afectuoso recibimiento. Marcharán en tren especial a Madrid.

Huelga que se extiende

Por solidaridad con los huelguistas del Sindicato de Transportes se ha declarado la huelga general del ramo de construcción, en Málaga y quedarán paralizadas todas las comenzadas obras. El total de huelguistas asciende a 4.000. En el muelle se ha redoblado la vigilancia.

Obreros recorren los talleres del ramo de construcción para que se cumpla el acuerdo del Sindicato.

Las faenas del muelle se hacen con esquirols protegidos por fuerzas del Cuerpo de Seguridad.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en la Presidencia celebrando Consejo que presidió el señor Sánchez Guerra.

Después del Consejo se facilitó a los reporteros, una nota oficiosa, en la que se dice que en la reunión celebrada fueron aprobados los decretos, concediendo primas a los consumidores de carbón nacional y el que afecta al Monopolio, previa la fabricación de materias fosfóricas.

Se acordó también prorrogar la vigencia del artículo de la Ley de subsistencias, siendo la prórroga por tres meses.

Fué también aprobado el decreto referente a la organi-

zación de contabilidad del Cuerpo de Infantería de Marina.

Aprobáronse las bases que se someterán al Vaticano.

Se trató de la amortización de plazas y fueron aprobados varios expedientes que afectan a distintos Ministerios.

La policía de Barcelona. Más de cien complicados en el expediente formado

El señor Millán de Priego que tenía noticias del estado de inmoralidad en que se hallaba el cuerpo de Vigilancia, lo mismo que el de Seguridad de Barcelona, apenas fueron destituidos los señores Martínez Anido y Arlegui, ordenó al Comisario de Madrid señor de Miguel, fuese a dicha capital para averiguar lo que hubiese de cierto en cuanto se decía.

Según los informes que el señor de Miguel ha remitido al señor Millán de Priego, la Policía y las fuerzas de Seguridad de Barcelona se encuentran en un estado de inmoralidad tal que será necesaria la adopción de medidas de rigor extremadas.

Se dice que en el expediente que se forma figuran más de cien complicados y que serán trasladados y separados del Cuerpo muchos policías.

El señor Millán de Priego insiste en el propósito que se formó desde el primer día de ocupar el cargo que desempeña, de que la policía y las fuerzas de seguridad sean modelo de honradez y de estrecha moralidad.

De Correos

Preguntado el señor Rodríguez de Viguri acerca de la situación de los 444 funcionarios de Correos excluidos de la lista de readmisión, ha dicho que no alcanza a esa cifra el número de los empleados cesantes.

Hubo una involuntaria equivocación en la citada lista por haberse extraviado algunas cuartillas, y repasada aquella se calculan en unos 404 los jefes y oficiales de Correos no reingresados.

La situación de éstos no es definitiva, pues en breve serán nombrados cuarenta inspectores encargados de instruir expedientes personales,

y del resultado de éstos dependerá la suerte decisiva de los empleados aludidos.

El señor Rodríguez de Viguri se halla entregado en la actualidad a la difícil labor de acoplar al personal reingresado y confía que toda la obra de reorganización postal quedará ultimada antes de la fecha de reapertura de las Cortes.

El expediente Picasso

Todavía no ha llegado a la Alta Cámara la petición de suplicatorio para procesar al general Berenguer, con motivo del expediente Picasso.

Como es sabido, en el Senado no hay Comisión de suplicatorios y cada vez que se necesita, se forma con un diputado de cada una de las siete secciones de que se compone la Cámara, verificándose la designación de tales senadores por el Gobierno.

Si la petición llega a la Cámara antes del día de reapertura el general Berenguer tiene el propósito de pedir la palabra el propio día 14 para solicitar de la Cámara, conceda el suplicatorio para poder de esta manera defenderse libremente de las acusaciones de que es objeto.

Esto daría lugar a un interesante debate, en el que interpondrían los generales Luque, Tovar y Marina.

Siguen siendo objeto de vivos comentarios los dos dictámenes relativos al expediente del general Picasso.

Es creencia general la de que triunfará la ponencia en la que se mantiene el criterio de exiger responsabilidades ministeriales al Gobierno de julio de 1921 por el desastre de Annual: toda vez que se tiene por descontado que los señores Lerroux, Rosselló y algún otro votarán en pro de este punto de vista.

También se ha dicho que presentará la dimisión el presidente de la comisión señor Alvarado, pero hasta el presente nada oficialmente se sabe por no haber recaído todavía votación alguna en este asunto.

El miércoles próximo, a las cuatro de la tarde, se reunirá en el Congreso la comisión del expediente Picasso.

Esta reunión ha despertado interés, en relación con la actitud del señor Alvarado.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 6 a las 24.

El Alto Comisario comunica:

Sin novedad en Ceuta, Tetuán y Larache.

En Melilla las fuerzas de policía ocuparon ayer auxiliares por la harca amiga la posición de Sidi Mesand.

Otra harca amiga ocuparon sin novedad la posición de Afra recuperando un cañón Schneider competo, con cajas de municiones para cañón y tres de pólvora.

Las mismas fuerzas cogieron en Izuma otro cañón.

El Jefe de la brigada de Dar Drius comunica que en la operación del día primero cogieron otro cañón.

En estas operaciones, dícese que ha muerto Amar Azumora habiendo tenido muchas bajas los benibuyas y

los desaparecidos de Beni hach.

De Sidi Mahomet, hermano de Abd-del-Krim, hace un mes que nada se sabe sospechándose que esté en Fez o muerto.

Como el estado del tiempo es mejor salgo por la noche para Ceuto y Tetuán donde estará el tiempo indispensable para resolver los asuntos marchándome seguidamente a eaa Corte.

Noticias varias

El procesamiento de Berenguer

Se insiste en afirmar que el procesamiento del general Berenguer es una exigencia del Raisuni.

Las operaciones en Marruecos

Un periódico publica un escrito enviado desde Marruecos atribuyendo el aplazamiento de las operaciones señaladas para estos días a la influencia que hayan podido ejercer sobre el ánimo de los elementos directores los artículos del señor Cambó.

Un veto

Bruselas.—Parece ser que, según afirma «La Nation Belge», el ex Kaiser Guillermo, con motivo de su viaje de novios, tenía el propósito de realizar una larga excursión; pero los aliados le han hecho comprender que no puede salir de Doorn, ni siquiera de una manera temporal.

El proceso del ex Rey Constantino

Atenas.—Los periódicos dicen que el ex Rey Constantino es considerado como responsable de la derrota y ruina de Grecia y que por ello será sometido a una Comisión investigadora, y por otra parte, será llevado ante un Consejo de guerra extraordinario, el cual le juzgará y condenará en rebeldía, así como también a los ministros del último gobierno.

El Comité revolucionario desmiente categóricamente el rumor que había circulado de que haya sido aplazado el proceso contra el ex Rey Constantino y sus ministros.

La política interior inglesa

Londres.—He aquí los resultados definitivos de las elecciones municipales en los Ayuntamientos que constituyen la aglomeración de Londres.

Asociación de contribuyentes, 184.

Conservadores municipales, 806.

Laboristas, 260.

Progresistas, 83.

Independientes, 26.

En la capital los laboristas pierden doscientos puestos y quedan sin representación en once Ayuntamientos londinenses.

En conjunto, las pérdidas de los laboristas suman 313 puestos, comprendiendo todos los municipios en donde se han celebrado elecciones.

Los conservadores ganan en conjunto, 235 puestos.

La derrota del partido laborista se considera como un síntoma que asegura la victoria de Mr. Bonar Law en las próximas elecciones generales